

**Анализ
работы методического объединения
учителей истории обществознания и географии
МБОУ «СОШ № 6 г. Юрги» за 2023 – 2024 учебный год**

1. **Цель МО:** создание условий для развития потенциала учителя, повышения уровня профессионального мастерства и профессиональной компетенции педагогов как фактора повышения качества образования в условиях реализации ФГОС.

2. **Задачи:**

1. Совершенствовать умения применять системно - деятельностный подход при обучении истории и обществознания, географии.
2. Продолжить работу по развитию интеллектуальных способностей обучающихся, выявлению одарённых и склонных к изучению гуманитарных дисциплин.
3. Осуществлять подготовку учащихся к самостоятельной проектной и исследовательской деятельности.
4. Создать условия для организации системной подготовки учащихся к выполнению заданий ЕГЭ и ОГЭ по истории и обществознанию.
5. Добиваться достижения более высокого уровня качества образования по истории и обществознанию, географии.

На уроках истории, обществознания, экономики, права, географии учителями активно используются ИКТ. Это подготовка обучающимися презентаций по теме урока, коллективных проектов, поиск информации с использованием Интернет ресурсов, выполнение тестовых заданий, построение диаграмм, таблиц, работа с видеорядом.

Использование информационных технологий на уроках истории, обществознания, экономики, права, географии активизирует внимание обучающихся, расширяет применение их творческого потенциала, помогает формировать четкий исторический образ, способствует осознанному восприятию истории Человечества. Учителя разрабатывают творческие задания, которые являются логической частью как традиционных, так и нетрадиционных уроков. Используются различные типы заданий как индивидуальных, так и групповых на всех этапах урока.

Одна из задач МО – способствовать совершенствованию существующих и внедрению новых активных форм, методов и средств обучения на уроках истории и обществознания, изучение этих предметов дает возможность для обучения искусству общения, коммуникативным навыкам, формированию собственной точки зрения обучающихся, их личностного отношения к изучаемым событиям, персоналиям. Большую роль в этом играют и современные технологии, которые апробировали в течение года учителя МО.

Повышению мотивации учащихся к изучению истории и обществознания и географии способствуют также методические приемы и способы, применяемые учителями. К ним относятся проблемные задания, анализ текстов, составление характеристик исторических деятелей, написание выступлений от их имени. Творческие задания включают: написание рефератов и эссе в старших классах; мини-сочинений и синквейнов в среднем звене; составление коллективных проектов и их защита; задания по оценке исторических событий, личностей; составление рассказов с использованием произведений искусства; составление презентаций; написание интервью с историческими личностями; символов и эмблем эпох.

За год было проведено 4 заседания МО. На заседаниях подводились результаты проведения внешней независимой экспертизы, составлялись планы-графики проведения предметных недель и олимпиад анализировалась организация учебно-исследовательской деятельности учащихся в 2023- 2024 году рассматривались методические наработки по формированию функциональной грамотности обучающихся.

Были рассмотрены вопросы активизации деятельности обучающихся через формы творческих заданий, методика проведения уроков с использованием новых технологий, методы организации научной деятельности обучающихся, обсуждались формы современного урока как условия выхода на новые образовательные результаты в ходе реализации обновленных ФГОС.

Обсуждались вопросы подготовки обучающихся 9,11 классов к итоговой аттестации в форме ОГЭ и ЕГЭ, давались взаимные рекомендации, составлялись и обсуждались различные типы заданий ЕГЭ, алгоритмы их выполнения. Обсуждались задания итоговой аттестации 9 классов, методика подготовки обучающихся к экзаменам.

Учителями МО были проведены открытые внеклассные мероприятия по предмету в рамках Недели истории и географии посвященные празднованию Дня рождения Юрги, памятным датам Великой Отечественной Войны по всем параллелям. Было проведено заседание Политического клуба, где рассматривались проблемы социально-экономического развития Юрги. В октябре 2023 учителями истории был проведен круглый стол «Долг и память в сердцах поколений» в котором приняли участие участники СВО. Мероприятия получили высокую оценку коллег и администрации, материалы были размещены на сайте школы. Продолжается работа по повышению уровня финансовой грамотности, учащиеся приняли участие в финансовом диктанте, посещали финансовые уроки, приняли участие в бизнес игре на базе Сириус-Кузбасс «Начни свое дело». Все проведенные мероприятия были проанализированы, подведены итоги, даны взаимные рекомендации.

Одной из целей работы учителей нашего методического объединения в 2023 – 2024 учебном году является создание условий для развития познавательных и интеллектуальных способностей учащихся через различные формы внеклассной работы по предметам: история, обществознание, география. Учителя систематически проводили внеурочную подготовку учащихся к олимпиадам по предметам и добились хороших результатов. Особенно хотелось бы выделить учителей имеющих победителей и призеров олимпиад муниципального этапа

Колупаева Е.В – история ОРМО – 3 место

Гребенюк И.Н- победитель и призер городской олимпиады

призер ОРМО по географии

Килина Е.В.- призер городской олимпиады по географии.

Важным направлением работы МО является подготовка к ЕГЭ. На заседаниях был подведен анализ результатов ЕГЭ в 2024 г., проанализированы изменения в КИМах, проведены диагностические работы в 9-х и 11 классе по обществознанию и истории, географии. Работы проанализированы, выработаны рекомендации для каждого обучающегося. В кабинетах накоплен большой материал для подготовки к ЕГЭ и ГИА, различные варианты КИМов, набор презентаций для повторения и отработки выполнения заданий.

В системе учителями истории и географии проводится входной контроль по всем параллелям. Тексты контрольных работ для 6, 7, 8, 10 классов составляются учителями. Завершающим этапом проверки является годовая контрольная работа (ВПР).

В кабинетах продолжается работа по накоплению раздаточного материала: вариантов КИМов к ЕГЭ и ГИА, конспектов уроков, наглядности, лучших творческих работ уч-ся.

Существующие проблемы:

- способствовать более активному участию учителей и учащихся МО истории в конкурсах, семинарах и научных конференциях разного уровня;

- более эффективное использование здоровьесберегающих технологий в учебном процессе;

- повышение качества обученности по предмету;

Вывод: Признать работу МО учителей истории и обществознания, географии удовлетворительной. Отметить хорошие результаты работы учителей.